
 

Ενδεικτική Λύση 

4.1 Η εξίσωση της ταχύτητας είναι:    𝜐 = 𝜐0 + 𝛼Δ𝑡  (1) 

(Μονάδες 1) 

Για το χρονικό διάστημα από 0 s – t1  από τη σχέση (1) έχουμε: 
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) ∙ Δ𝑡1

 
⇒ 

Δ𝑡1 = 2 s 
 

⇒ 𝑡1 − 𝑡0 = 2 s 

και τελικά 

𝑡1 = 2 s  

(Μονάδες 2) 

Για το χρονικό διάστημα από t1 – t2  από τη σχέση (1) έχουμε: 
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⇒ 

Δ𝑡2 = 4 s 
 

⇒ 𝑡2 − 𝑡1 = 4 s 

και τελικά 

𝑡2 = 6 s   

(Μονάδες 2)  

4.2 Η εξίσωση θέσης του σώματος είναι 

𝑥 = 𝑥0 + 𝜐0Δ𝑡 +
1

2
𝑎Δ𝑡2   ή   𝑥Α = 𝑥0 + 𝜐0(𝑡Α − 𝑡0) +

1

2
𝑎(𝑡Α − 𝑡0)2 

+29 m = 𝑥0 + [(+10) ∙ 1 +
1

2
(−2) ∙ 12] m 

και τελικά 

𝑥0 = +20 m 

(Μονάδες 3)  

H θέση του σώματος τη χρονική στιγμή 𝑡1 = 2 s  είναι 

𝑥1 = 𝑥0 + 𝜐0(𝑡1 − 𝑡0) +
1

2
𝑎(𝑡1 − 𝑡0)2 

και τελικά 

𝑥1 = +36 m 

(Μονάδες 3)  

4.3 Η εξίσωση θέσης του σώματος είναι 

𝑥 = 𝑥0 + 𝜐0Δ𝑡 +
1

2
𝑎Δ𝑡2   ή   Δ𝑥 = 𝜐0Δ𝑡 +

1

2
𝑎Δ𝑡2  (2) 

(Μονάδες 1)  

Για το χρονικό διάστημα από 0 s – 2 s, η σχέση (2) μας δίνει: 

Δ𝑥1 = [(+10) ∙ 2 +
1

2
(−2) ∙ 22] m

 
⇒ Δ𝑥1 = +16 m 

(Μονάδες 2)  



 

Για το χρονικό διάστημα από 2 s – 6 s από τη σχέση (2), και δεδομένου ότι η ταχύτητα του σώματος τη 

χρονική στιγμή  𝑡1 = 2 s  είναι 𝜐0 = +6
m

s
, έχουμε: 

Δ𝑥2 = [(+6) ∙ 4 +
1

2
(+2) ∙ 42] m

 
⇒ Δ𝑥2 = +40 m 

(Μονάδες 2)  

και το διάστημα είναι: 

 𝑆 = |Δ𝑥1| + |Δ𝑥2|  ή  𝑆 = 56 m 

(Μονάδες 2)  

4.4  Για το έργο της συνισταμένης δύναμης έχουμε: 

Χρονικό διάστημα  0 s - 2 s: 

𝑊𝛴𝐹1
= 𝛴𝐹1 ∙ Δ𝑥1 = 𝑚 ∙ 𝛼1 ∙ 𝛥𝑥1 = 2 Kg ∙ (−2 

m

s2
) ∙ (+16 m) = −64 J 

(Μονάδες 2)  

Χρονικό διάστημα  2 s - 6 s: 

𝑊𝛴𝐹2
= 𝛴𝐹2 ∙ Δ𝑥2 = 𝑚 ∙ 𝛼2 ∙ Δ𝑥2 = 2 Kg ∙ (+2 

m

s2
) ∙ (+40 m) = +160 J 

(Μονάδες 2)  

Παρατηρούμε ότι  το συνολικό έργο για τo χρονικό διάστημα από  0 s - 30 s είναι: 

𝑊𝜊𝜆𝜄𝜅𝜊 = 𝑊𝛴𝐹1
+ 𝑊𝛴𝐹2

  ή  𝑊𝜊𝜆𝜄𝜅𝜊 = +96 J   (3) 

Αλλά 

 Δ𝛫 = 𝛫𝜏𝜀𝜆 − 𝛫𝛼𝜌𝜒 =
1

2
𝑚𝜐2

2 
−

1

2
𝑚𝜐0

2 
= +96 J   (4) 

Από τις σχέσεις (3) και (4) έχουμε 

Δ𝛫 = 𝑊𝜊𝜆𝜄𝜅𝜊 

(Μονάδες 3)  

 


